



Projekt *Naše klima – věc společná*

Souhrn projektu a nabídka na zapojení do přímé realizace projektu ve městě

Základní informace o projektu

Žadatel a realizátor projektu: CI2, o.p.s., www.ci2.co.cz

Dotační titul: Národní program životní prostředí – Prioritní oblast 6. Environmentální prevence, výzva č. 7/2016, vyhlášená Státním fondem životního prostředí ČR v červnu 2016

Financování: 80% dotace, 20% spolufinancování žadatelem (s příspěvím zapojených samospráv)

Termín pro podání žádosti: do 29.7. 2016

Předpokládaný termín realizace: leden 2017 – červen 2018

Stručná anotace

Projekt rozvíjí dlouhodobý stěžejní odborný program žadatele zaměřený na široké a odpovědné zapojení samospráv a dalších aktérů významných na místní úrovni do aktivit na ochranu klimatu. Záměrem programu je vytváření odborného zázemí a vhodných podmínek pro efektivní přípravu a realizaci relevantních aktivních opatření v rámci přizpůsobení se dopadům změny klimatu na území České republiky, zejména však jednotlivých měst, městských částí a obcí.

Předkládaný projekt přispívá k naplňování uvedené oblasti činnosti organizace CI2, o. p. s., v klíčovém tématu environmentálního vzdělávání a osvěty právě na místní úrovni (samosprávy a obyvatel). V několika do projektu přímo zapojených městech/městských částech (a částečně také v místních částech spolupracujících měst a v okolních menších obcích) proběhnou odborné analýzy, vzdělávací, osvětové a informační činnosti, které zvýší kvalifikaci úředníků, informovanost samosprávy i široké veřejnosti za účelem zvýšit rozsah a místně efektivní možnosti realizace a tím i pozitivních dopadů adaptačních a mitigačních opatření na úrovni města. Osvěta a vzdělávání prakticky přibližující téma řešené projektem bude trvale motivovat zapojené samosprávy a veřejnost ve městě do realizace adaptačních opatření na změnu klimatu, ale i mitigačních na jeho ochranu. Tyto nastartované procesy umožní zapojeným městům a obcím směřování k udržitelnějšímu rozvoji a využívání svého území. Informace, znalosti a výstupy vytvořené v průběhu realizace projektu budou dále šířeny do dalších měst a obcí v ČR.

Záměr a cíle projektu

Záměrem projektu je odborně podpořit znalosti a informovanost o možnostech ochrany klimatu ve městech a obcích České republiky včetně možností uplatnění konkrétních adaptačních opatření na dopady změny klimatu na místní úrovni. Projekt tak navazuje na dosavadní systematické činnosti organizace CI2, o.p.s., a rozvíjí



dlouhodobý odborný program žadatele. Ten dlouhodobě systematicky usiluje o široké a odpovědné zapojení samospráv a dalších aktérů významných na místní úrovni do aktivit na ochranu klimatu i přípravu a realizace relevantních aktivních opatření v rámci přizpůsobení se dopadům změny klimatu v ČR.

Konkrétními cíli pak jsou

1. zajistit výběr klíčových priorit klimaochranných opatření a v návaznosti na ně vzdělávat zástupce zejména veřejné správy v zapojených městech,
2. poskytovat srozumitelné informace a návody pro realizaci konkrétních adaptačních a mitigačních opatření přispívajících k ochraně klimatu, zejména na pozemcích a budovách v majetku a/nebo ve správě samosprávy, ale i samotných obyvatel města,
3. připravit a ve spolupráci se samosprávou realizovat místní veřejné kampaně o možnostech a přínosech konkrétních opatření pro ochranu klimatu v zapojených městech, k jejichž realizaci bude projekt motivovat také vytvářením synergií plynoucích ze společného zapojení zástupců měst, obcí, státní správy, dalších důležitých místních organizací i konkrétních obyvatel všech přímo zapojených municipalit,
4. šířit výstupy projektu a získané zkušenosti se vzděláváním, osvětou a zapojením místních komunit, ale také informovanost o dobré praxi ukázkových realizací opatření, a umožnit tak maximální využití výstupů projektu v dalších obcích, městech a městských částech v České republice.

Cílový stav

Ambicí projektu je, aby po jeho ukončení vzrostl počet měst, v nichž má samospráva přehled o současném stavu spravovaného území ve vztahu k místním rizikům plynoucím z předpokládaných dopadů změny klimatu. Současně budou mít města k dispozici základní znalosti a podstatné informace o důležitých klimaochranných opatřeních (adaptačních i mitigačních) potřebných v místním kontextu. Dále v těchto městech bude existovat široké veřejné povědomí o významu a konkrétních možnostech ochrany klimatu. Místní samospráva i veřejnost bude motivována ve stěžejních oblastech života ve městě podporovat, uplatňovat a rozvíjet realizace konkrétních, místně efektivních opatření reagujících na změnu klimatu.

Cílové skupiny

- Zástupci veřejné správy (státní správa, samospráva – úředníci, politici) obcí v ČR
- Samospráva a veřejnost přímo do projektu zapojených měst
- Sekundární cílovou skupinou budou další významní místní partneři (vybrané organizace z veřejného sektoru, např. školy, komunitní centra a další důležité místní aktéři) kteří přijdou do přímého kontaktu s tématem a aktivitami projektu zejména ve spolupracujících městech a obcích

Aktivity projektu

1. Vzdělávání pro klimaochranná opatření v místním kontextu

Aktivita 1.1: Analýza místních podmínek, potřeb a klimatických priorit

Výstupy: Dílčí studie s analýzou místního prostředí, průzkum povědomí obyvatel o problematice klimatické změny, prezentace, kulatý stůl odborníků a zástupců samosprávy, seznam prioritních oblastí opatření

Ve spolupracujících, přímo zapojených městech/městské části bude projektovým týmem provedena důkladná analýza místních podmínek, rozvojových dokumentů a regionálních scénářů předpokládaných dopadů změn klimatu. V rámci sběru údajů o území proběhne také průzkum povědomí veřejnosti a specializované řízené rozhovory s významnými místními aktéry, zejména zástupci úřadů a organizací zajišťujících správu území. Na základě shromážděných informací budou vyhodnocena hlavní rizika a oblasti zranitelnosti plynoucí ze změn klimatu ve vztahu ke specifikům konkrétního města. Výsledky budou prezentovány v rámci kulatého stolu a ve spolupráci se zástupci samosprávy bude provedena volba prioritního zaměření opatření pro adaptační a mitigační opatření ve městě.

Aktivita 1.2: Vzdělávací aktivity v zapojených městech

Výstupy: Vzdělávací akce ve městech, pracovní listy, publikace

V přímo zapojených městech bude realizována půldenní vzdělávací akce, zaměřená zejména na praktické aplikace a možnosti realizací konkrétních opatření ve městě a jeho okolí. Vzdělávání bude zaměřeno do klíčových oblastí místně významných témat (dle závěrů z aktivity č. 1.1). Půjde o vzdělávací akci pro zástupce veřejné správy a další místní důležité aktéry, tematicky zaměřenou podle místních specifik a zvolených priorit místních opatření. Součástí aktivity je také příprava pracovních listů k jednotlivým tématům adaptačních a mitigačních opatření a praktická brožura na téma „*jak adaptovat naše město/obec na změnu klimatu*“.

2. Veřejná informační a osvětová kampaň

Aktivita 2.1: Tvorba konceptu místní informační kampaně

Výstupy: Asistenční balíček ke kampani pro města a obce

Projektový tým zajistí přípravu atraktivních podkladů, prvků a podoby dlouhodobé kampaně pro veřejnost na téma „*chráním klima tam, kde žijeme*“ do podoby předchystaného podpůrného balíčku pro realizaci kampaně ve městech a obcích. Součástí bude např. tvorba vzorového vizuálu kampaně, články a podklady pro komunikační kanály samosprávy a/nebo do místních médií, videospot přímo o zapojeném místě, infografiky, náměty na aktivity v komunitě, ve školách, další způsoby a inovativní prvky kampaně (kreativní skládačka na téma „*adaptuji svůj dům a zahradu*“ apod.)

Aktivita 2.2: Realizace místních veřejných kampaní ve městech

Výstupy: Realizované kampaně v zapojených městech a jejich konkrétní aktivity (přednášky a workshopy, komunitní akce, články a další komunikační výstupy, soutěže, základní informační materiály a kreativní předměty/pomůcky pro efektivní přípravu jednotlivých opatření

Na základě připravených výstupů z aktivity 2.1. proběhne v úzké spolupráci se samosprávou města realizace osvětově-komunikační veřejné kampaně v přímo zapojených municipalitách. Kampaň se bude časově krýt se školním rokem (září-červen). Součástí bude komunikační kampaň, aktivity a akce s veřejností, včetně zapojení tématu změny klimatu do dalších akcí a kampaní realizovaných tradičně v daném sídle. Akce s veřejností současně budou modelovým příkladem dobré praxe zapojení místní komunity do aktivit na ochranu klimatu. Půjde o konkrétní tematické akce připravené společně s místními organizacemi, např. tematické přednášky a besedy, aktivity na veřejných místech a při významných akcích města, aktivity se školami (akce na školních zahradách, soutěž pro školy apod.)

3. Sdílení a šíření výstupů a dobré praxe

Předběžný souhrn: Tato aktivita bude vedle standardní publicity, prezentace a šíření výstupů a zkušeností z projektu na tematických odborných akcích zahrnovat zejména informační a metodickou podporu dalším městům a obcím (formou newsletteru, nabídkou podpůrného balíčku veřejné kampaně a šíření všech výstupů projektu). Dále proběhnou 2 semináře „pro obvody ORP“ ve vybraných městech pro veřejnou správu a představitele obcí s cílem šířit tematiku, význam a obsah konkrétních opatření pro ochranu a adaptace na změnu klimatu v obvodu konkrétních ORP. Před koncem projektu bude uskutečněna závěrečná konference určená pro veřejnou správu, představitele měst, odbornou veřejnost, neziskový a akademický sektor.

Přínosy ze zapojení do projektu pro město

- Zpracování odborné analýzy prostředí a zranitelnosti Vašeho města/obce ve vztahu ke změnám klimatu, která bude sloužit jako kvalitní dílčí podklad a zdroj informací pro další rozhodovací procesy, strategické i územní plánování rozvoje města, územní studie krajiny, významná témata pro komunikaci v oblasti ochrany klimatu s veřejností a dalšími aktéry správy a rozvoje území města a jeho zázemí atd.,
- Odbornou asistenci a koordinaci procesu výběru prioritních témat adaptačních a mitigačních opatření důležitých pro Vaše město,
- Realizaci vzdělávací akce pro zastupitele, úředníky, další pracovníky veřejné správy i další místní aktéry správy a rozvoje území, připravenou na míru místním podmínkám a stanoveným prioritám,
- Odbornou přípravu, externí koordinaci a podpůrné materiály pro realizaci dlouhodobé veřejné osvětově-komunikační kampaně, připravené ve spolupráci se samosprávou a se zapojením místních partnerů.

Ve výsledku ve Vašem městě provedením zejména místních vzdělávacích a osvětových akcí pro veřejnou správu a veřejnost, realizací komunikační kampaně a širokou distribucí výstupů a podpůrných materiálů projektu **napomůžeme k významnému zviditelnění tématu ochrany klimatu v místní komunitě, na rozhodovacích úrovních samosprávy** i u dalších pro klima ochranná opatření významných organizací a aktérů. Navíc díky tomuto „zapsání“ tématu do povědomí obyvatel města bude umožněn širší a účinnější dopad a rozsah realizací klíčových opatření v měřítku celého města (díky vhodným opatřením, která následně provedou sami aktivní obyvatelé změnou svého chování a na svém soukromém majetku).



Předpoklady pro zapojení města do projektu

V zapojených městech budou realizovány v kompletním rozsahu stěžejní hlavní aktivity projektu (1.1., 1.2, 2.2) a počítáme s jejich zapojením také v rámci aktivity č. 3. Tato spolupracující města na projektu tedy získají kompletní sadu výstupů projektu, zapojení a podporu realizačního týmu projektu v rámci jednotlivých aktivit po celou dobu trvání projektu.

Proto předpokládáme spoluúčast města finančním příspěvkem, který pomůže pokrýt část vlastních zdrojů, potřebných pro realizaci projektu. Jedná se o částku 36.300 Kč / spolupracující město. Tato částka může být rozložena do obou let trvání projektu. V případě poskytnutí příspěvku formou daru bude uvedená částka snížena o DPH.

Pro zapojení města/městské části do realizace projektu bude potřebné dodat podepsané prohlášení o spolupráci na realizaci projektu v daném městě, v případě úspěšného přidělení dotace.

V Praze dne 29.6. 2016

Kontaktní osoby realizačního týmu:

Josef Novák, ředitel, josef.novak@ci2.co.cz, tel.: 736 162 066 (expert, management projektu)

Petr Pavelčík, koordinátor, petr.pavelcik@ci2.co.cz, tel.: 733 457 578 (koordinátor aktivit projektu)